

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 山西省一级报纸

2018年5月
16 星期三
农历戊戌年四月初二
第9255期
今日4版



全市整治群众身边腐败问题取得阶段性成效

李正印主持召开市整治群众身边腐败问题领导小组会议并讲话

本报讯(记者 李雅萍)5月15日,省政协副主席、市委书记李正印主持召开市整治群众身边腐败问题领导小组会议,听取市领导小组办公室、市委政法委、市委组织部、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市教育局、市卫计委等单位开展整治情况汇报,分析研判当前形势,对做好下一步工作进行安排部署。市领导秦书文、李小明、尉文龙和杨泽民、郭鸿出席会议。

我市开展整治群众身边腐败问题工作以来,集中整治和查处了一批群众身边的腐败问题,1—4月,共查处扶贫领域腐败和作风问题120件,处理177人,公开曝光64起127人;查处民

生领域腐败问题和不正之风225件,处理340人,公开通报曝光89起162人;共接收涉黑涉恶腐败问题举报57件,打掉18个恶势力团伙,抓获犯罪嫌疑人139人。整治工作开局良好,取得明显成效。

会议认为,市委部署全市集中整治群众身边腐败问题以来,整个工作领导有力、组织有序、推进有效,取得了重要阶段性成果,但在一些地方和单位,仍存在思想认识不到位、宣传发动不充分、线索处理不得力、案件查办力度不够、工作进展不平衡、群众满意度还不够等问题,必须高度重视,认真解决,及时公开报道整治工作进展和阶段性成

果,充分发动人民群众,营造良好社会氛围。四要加大案件查办力度,抓一批典型案件查办,对重大案件要集中力量查办,形成强大震慑,切实增强群众的安全感获得幸福感。五要形成工作合力,各成员单位要各司其职、各负其责,政法机关要突出力量下沉,到一线到基层发现问题、解决问题;教育、卫计等部门要加强组织领导,加大工作力度,查办典型案例,解决突出问题。六要充分发挥领导小组办公室的职能作用,加强组织协调,完善相关制度,坚持条块结合,把握整治进度,抓好推进落实,确保集中整治群众身边腐败问题取得扎实成效。

市食药监局举办学习贯彻食品“三小”条例培训班

本报讯(记者 李雅萍)为宣传贯彻《山西省食品小作坊、小经营店、小摊点管理条例》(以下简称“三小”条例),日前,市食药监局举办了学习贯彻食品“三小”条例培训班,200余人参加培训。

此次培训主要分为三个环节。第一环节邀请了山西臻兴律师事务所主任律师、省食药局法律顾问曹飞跃为参会人员讲解法治思维与行政执法。曹律师通过讲课、案例分析、现场提问的方式为学员传道解惑,极大提升了学员的法治思维和行政执法能力。第二环节由吕梁市食药监局生产、餐饮、流通科三位科长为参训人员讲解食品小作坊、小经营店(小餐饮、小食杂店)、小摊点监管的重点及要求。结合实际,分析讲解了“三小”条例的重要意义和执法要求。第三环节由省食药监局食品流通处黄登宇处长为学员作了《山西省食品小作坊、小经营店、小摊点管理条例》解读,进一步加深了大家对“三小”条例的理解。

此次培训进一步促进了全系统执法人员熟知条例内容,明确监管要求,提升监管水平,为全面贯彻实施“三小”条例打下坚实基础。



5月13日—19日是第27个全国城市节约用水宣传周,今年的活动主题为“实施国家节水行动,让节水成为习惯”。13日,由市委宣传部、市住建局主办的“2018年全国城市节约用水宣传周”启动仪式暨“乐活跑”公益活动在吕梁大道举行。“乐活跑”活动起点为李家沟大桥北,终点为霜雾都安置区,往返7.5公里,此次活动共吸引500余人参加。 记者 刘亮亮 摄

脱贫路上的青春力量

——共青团交城县委书记开展爱心化肥捐赠活动侧记

□ 路小飞

眼下正值春耕季节,这次化肥送得很及时,也很实用,真真正正为我们带来了实惠。”春耕时节,74岁的交城县岭底乡后火山村贫困户白珍山收到一份特殊的礼物——交城县丰达肥业有限公司捐赠的三袋化肥,这对于以种田为主要收入来源的老白来说是一个不小的帮助。

协会副会长、交城县丰达肥业有限公司总经理路敬一直心系家乡发展,在农业领域的长期经营更让助力脱贫有了物质依托,共青团交城县委书记开展“青春助力精准脱贫”系列活动的想法与他一拍即合。此次活动中,他共计捐赠爱心化肥36吨,价值20余万元,在精准帮扶中贡献了青年力量。

作为一家年轻企业的负责人,路敬先后获得过“全国农村青年致富带头人”“2017年度科技创新人物”“吕梁市五四青年”等多项荣誉。2016年,刚成立不久的丰达肥业一出手就不同凡响,利用劣质风化煤生产的腐殖酸土壤调理剂被日本丸红株式会社大量订购,之后利用醋渣研发生产的缓释花肥大量出口日本。2017年伊始,立足交城县全硝基肥生产基地的产业优势,路敬开始着手研发硝基腐殖酸,实现硝基腐殖酸的规模化生产,推动土壤治理与修复,不仅促进农民增产增收,也可以调理修复土壤,更好地惠农利农。

土壤环保卫士,扶贫青年先锋。爱心化肥捐赠活动中,红色的锦旗连接起了爱心企业和贫苦户,也谱写了一段浓浓的帮扶情。

院化疗七次,一个月一次,一次一万元,张超鹏承受着经济和精神的双重压力,每个月一发工资先把医院的押金交上,白天跑医院、办理报销手续,晚上接着上夜班,连着两年日夜不休,神经时刻紧绷着。

“同一个病房五六个人,有两个人比我病情轻都没了,现在只剩下我一个,跟上二宝幸福,是我这辈子最大的收获。”史金芳很欣慰自己有个孝顺儿子,“医院里家属病人都夸,每次去化疗,从早上8点多到凌晨三四点要输35斤液体,一扎针就吐,二宝就一直守着我,给我清理呕吐物,洗衣服、洗脚、插尿管, (下转4版)

张超鹏:自立自强勇担当

□ 武姝君

幸福是什么?对于张超鹏来说,幸福很简单,就是有妈在就有家在,努力工作的满足感!

妈在就是家,有妈就有家,不向命运屈服

母亲三年一次大检查,情况稳定,七年来,张超鹏第一次觉得可以把悬着的心放下一半了。

张超鹏原本出生在孝义市北梧桐村一个较为富裕的家庭,七岁时,这个尚且懵懂的孩子仿佛在一夜间长大,事业正在起步阶段的父亲因患

外不幸身亡,留下正在筹建的厂子、一大堆的债务和孤儿寡母四口人。心性坚强的母亲挑起了养家糊口的重任,日夜在外忙碌,作为家中最小的孩子,张超鹏学会了自立自强。2009年大学毕业,为了能就近照顾母亲,张超鹏放弃了在外工作的机会,义无反顾地回到孝义从最苦最累的地方干起,成为当年兴安化工公司招聘的工人里唯一的一个应届本科生。

刚参加工作没多久,灾难就接踵而来,先是2012年母亲查出宫颈癌中晚期,2013年又因心脏病住院,哥哥工作效率不好,姐姐临产婚姻不顺,当时26岁的小伙子一年之间头发花

白了。

“每天最怕接到两个电话,一个是医院的电话,怕母亲的手术不成功,一个是姐姐的电话,姐夫做生意赔本欠债被人逼上门要钱闹事,愁得都不知道该怎么处理!”每次从医院回来一个人默默地躲在单位宿舍盖着被子哭,倔强的他总是咬牙告诉自己:要坚强撑下去,不能向命运屈服!母亲史金芳先后在山西肿瘤医

院治疗,幸福是奋斗出来的

柳林煤层气资源开发利用发力前行

本报讯 5月14日,在柳林县薛村镇焉头村垣上的地头,伴随着机器的隆隆声,几名工人忙碌地工作着,柳林煤层气开发项目正在如火如荼建设中。

富地燃气有限公司负责勘探作业的郭庆经理介绍说:“鄂尔多斯盆地东缘柳林煤层气开发项目,由中联煤层气有限责任公司和富地燃气有限公司合作实施,中联煤层气公司为经营主体,富地燃气公司为承建单位。该项目已获得国土资源部批发的探矿权证,勘查面积183.8平方公里。”据了解,该项目累计完成投资约12亿元,共钻探直井178口、水平井16组,建成集气站1座,2017年度完成煤层气产量2900万m³,销售量2400万m³。

目前,柳林境内有富地燃气有限公司、蓝焰煤层气有限公司、中石油煤层气有限公司等3家企业从事煤层气勘探开发工作,累计投资近18亿元。其中,富地燃气有限公司、蓝焰煤层气有限公司所勘探抽采的煤层气已通过管网或压缩销售,煤层气开采量约18.5万m³/天。

柳林是国家煤层气产业化基地建设的重要区域,属于国家大力推进建设中的鄂尔多斯盆地东缘煤层气产业化基地中段。根据中国新星石油公司华北石油局和中澳合资华威煤层气公司在柳林6年的勘察评价,柳林煤层气储量在初探的8%左右的储煤面积内达到960亿立方米,平均每平方

公里1.43亿立方米;据2006年国土资源部、国家发改委、财政部联合调查,柳林煤层气资源预测储量约2000亿立方米,探明储量500亿立方米,占吕梁市探明储量1146亿立方米的40%以上。1999年,山西省计划委员会在充分听取各方面专家意见的基础上,柳林县被定为煤层气综合开发利用试验区。

应势而动,顺势而为。近年来,柳林县委、县政府加大对煤层气企业勘探开发支持力度,积极推进煤层气开发利用。委托煤炭工业规划设计研究院有限公司,由中国石油大学教授张遂安牵头完成了《柳林县煤层气产业中长期产业发展规划(2015年—2030年)》编制工作,成为全国首家完成煤层气发展规划的县份。2016年,全县煤层气勘探开发完成投资10亿元,开采量达到527口,年产量达到7000万m³;2017年,加快了煤层气开发由探转采手续的办理,年产量近1亿m³。柳林县发力推进煤层气资源开发的同时,加快煤层气输气管网等相关配套项目建设,在县境内建设管线43公里,年输气量2.3亿m³。

草木蔓发,春山可望。随着煤层气资源开发力度的进一步加大,“气化柳林”将成为柳林转型发展新的经济增长点,成为新时代“文明、宜居、小康”三县柳林建设的靓丽名片。

(李勤)

加快项目建设 推动转型发展

张广勇在方山县调研易地移民搬迁工作

本报讯(记者 王涛)5月15日,市委副书记、宣传部长张广勇在方山县大武镇就易地移民搬迁工程推进情况进行调研。他强调,方山县要倒排工程进度、倒排手续办理、倒排分房进度,确保群众按时入住,确保全县易地移民搬迁任务如期完成。

张广勇先后深入大武镇新洞上安置区和新房村安置区察看易地移民搬迁工程推进情况,了解工程进度,听取工程建设中遇到的具体困难和问题。他指出,脱贫攻坚是我县当前重大的政治任务和最大的民生工程,易地扶贫搬迁工作又是脱贫攻坚的重中之重、重中之重,是如期实现脱贫摘帽的保障性工程,是全面建成小康社会的关键举措。方山县要牢固树立政治意识、大局意识,切实增强做好

易地扶贫搬迁工作的责任感和紧迫感,将易地扶贫搬迁工作放在心上,抓在手上,落实到具体的行动中。要强化工作措施,采取超常规的办法,在保证施工安全和项目质量的前提下,倒排工程进度,确保项目建设加快推进。要进一步强化责任意识、担当意识,及时协调解决易地扶贫搬迁项目推进中的困难和问题,加快推进项目建设中各项手续办理,完善配套设施和公共服务设施,改善搬迁群众的居住环境,确保群众早日入住。

针对新房村安置区靠近山体的情况,张广勇要求方山县要组织专家对安置区周边山体进行安全评估论证,根据建设进度削山削坡,确保工程施工安全,确保不发生地质灾害。

市三届人大常委会召开第三十七次主任会议

郝月生主持

本报讯(记者 罗丽)5月15日,市三届人大常委会召开第三十七次主任会议。市人大常委会主任郝月生主持会议,副主任梁来茂、卫成印、郭卫民,秘书长王峰出席会议。

会议讨论了吕梁市人大常委会2018年立法工作计划;讨论了《吕梁市横泉水库饮用水源地保护条例》《吕梁市电梯使用安全条例》和《吕梁市机动车排气污染防治条例》起草工作方案;讨论了《吕梁市人大常委会立法听证制度》《吕梁市人大常委会立法评估工作制度》;讨论了吕梁市第三届人大常委会立法咨询专家库成员聘请建议名单;讨论了《吕梁市人大常委会立法咨询专家库管理及专家报酬管理的规定》;研究了基层立法联系点经费保障的相关事项;讨论了关于举行《吕梁市中小学校幼儿园规划建设条例(草案)》立法听证会的公告;讨论了吕梁市人大常委会2018年工作计划和跟踪监督计划;讨论了市三届人大五次会议代表

重点建议;讨论了《吕梁市柳林泉域水资源保护条例》等三部条例执法检查工作内容。

郝月生要求,市人大常委会要紧紧围绕市委部署,紧扣吕梁发展大局,围绕“三件大事”,认真开展市、县、乡三级人大代表调研活动。

会议讨论了吕梁市人大常委会2018年立法工作计划;讨论了《吕梁市横泉水库饮用水源地保护条例》《吕梁市电梯使用安全条例》和《吕梁市机动车排气污染防治条例》起草工作方案;讨论了《吕梁市人大常委会立法听证制度》《吕梁市人大常委会立法评估工作制度》;讨论了吕梁市第三届人大常委会立法咨询专家库成员聘请建议名单;讨论了《吕梁市人大常委会立法咨询专家库管理及专家报酬管理的规定》;研究了基层立法联系点经费保障的相关事项;讨论了关于举行《吕梁市中小学校幼儿园规划建设条例(草案)》立法听证会的公告;讨论了吕梁市人大常委会2018年工作计划和跟踪监督计划;讨论了市三届人大五次会议代表

第二十七届(2017年度)山西新闻奖获奖作品揭晓

本报讯 近日,由山西省新闻工作者协会组织的第二十七届(2017年度)山西新闻奖评选活动揭晓。本届参评新闻单位共69家,参评作品763件。评出一等奖79件,二等奖101件,三等奖121件。另有7件新闻作品获特别奖。

山西新闻奖是经山西省委宣传部批准,山西省新闻工作者协会主办的全省性年度优秀新闻作品最高奖,每年评选一次。本届评选工作本着公平公正公开的原则,严格把关,严格评选程序,对参评的作品看导向、看文风、看反响,注重新闻作品表现手法的规

范和创新,一批引导力强、冲击力大、影响力好的稿件被评选出来,充分展示了我省新闻工作者在过去一年所取得的成就。

本报共有四件作品获奖,其中,一等奖:《离石:光伏产业为百姓脱贫插上“充电宝”》(郭炳中);二等奖:《让精神文明之花绽放田间地头——岚县农村宣传员制度的实践与探索》(任昱、阮兴时);三等奖:《在贫瘠土地上创造绿色奇迹》(李雅萍)、《岚县:村集体、贫困户合作社里当股东》(闫广明、臧媛慧、薛力娜)。

(本报记者)